



Protokoll der 43. Generalversammlung des Veloclubs Surselva 2024

Datum, Zeit: Samstag, 10. Februar 2024 um 19.00 Uhr

Ort: Hotel Eden / Ilanz

Vorstand: Guido Schweizer (Präsident)
Barbara Camenisch (Finanzen)
Sepp Hendry (Rennchef)
Ignaz Arpagaus (Leiter J & S)
Niki Annen (Aktuar)

Anwesend: 43 Mitglieder

Entschuldigt: 43 Mitglieder haben sich entschuldigt

Apéro ab 18.30 h

Traktanden

1. Begrüssung und Appell
 - Begrüssung der anwesenden Mitglieder durch den Präsidenten Guido Schweizer und Ehrenmitglied Markus Valaulta.
 - Eine Videobotschaft von Nino Schurter aus dem Trainingslager aus Südafrika wurde wiedergegeben.
 - Die Zahl 43 beherrscht die heutige GV, es ist die 43 GV mit 43 Teilnehmern und 43 Mitglieder haben sich abgemeldet
2. Als Stimmzähler wurde Rolf Beeli einstimmig gewählt.
3. Einstimmige Genehmigung der Traktandenliste durch die anwesenden Mitglieder.



4. Das Protokoll der 42. Generalversammlung wurde vorgängig auf der Webseite aufgeschaltet. Auf Nachfrage an die Versammlung, wurde beschlossen dieses nicht zu verlesen.

5. Jahresbericht des Vorstandes

a) Präsident

Der Jahresbericht 2023 wurde als Präsentation wiedergegeben und durch den Präsidenten mit erlebten Punkten ergänzt.

- Das Jahr 2023 verlief gut, es konnten alle Trainings und Ausfahrten durchgeführt werden
- Eine kleine Delegation des VCS nahm an der Youth EM in Ciocco Italien teil
- Einen grossen Dank geht an Markus Valaulta und seinen Helfern, er setzt sich jedes Jahr wieder tatkräftig ein und erarbeite einen schönen Beitrag für den VCS. Die Mithilfe am Alpenbrevet ist doch sehr zeitintensiv, da von morgens früh bis am Abend die verschiedenen Routen betreut werden.
- Ein grossen Dank geht auch an die Sponsoren, dabei konnte ein neuer Sponsor gefunden werden, dies im Zuge der neu Beschaffung der Club Bekleidung

b) Rennchef

Im Jahr 2023 wurde ein Einzelzeitfahren, 4 MTB-Rennen und 2 Strassenrennen durchgeführt, dabei muss allen Helfern ein grosser Dank ausgesprochen werden. Leider war das Wetter nicht immer auf unserer Seite.

Der komplette Rennbericht ist auf der Webseite aufgeschaltet

c) Tourenchef

Es wurden wieder Tagestouren durchgeführt, dabei wurde das Domleschg, die Alp Brün, die Marathonstrecke von Lumbrrein und die Ausfahrt über den neuen Nino Schurter Trail unter die Räder genommen.



d) Jugend + Sport

Es konnten wieder viele Trainings angeboten werden, Hauptausgangspunkt war Ilanz, auch konnten Trainings in Laax, Sagogn, Brigels und Obersaxen durchgeführt werden. Dabei muss den freiwilligen Leitern gedankt werden, die wieder auch kurzfristig eingesprungen sind. Auch konnten alle Trainings ohne Unfall durchgeführt werden, was sehr positiv ist.

6. Mutationen

Die Mitgliederzahl lag im 2023 bei 188 Mitgliedern, gegen über dem 2022 wo die Anzahl der Mitglieder bei 201 lag, gab es eine negative Veränderung von 13 Stück.

7. Jahresrechnung wurde durch Barbara Camenisch vorbereitet und vorge stellt.

Der Jahresabschluss 2023 konnte mit einem erfreulichen Gewinn von CHF 3'906.66 verbucht werden, dies führt zu einem Bilanzvermögen von CHF 119'964.21.

Der Abschluss wurde durch Barbara den Revisoren Roman Cadalbert und Sepp Cavelti zur Prüfung vorgelegt, diese konnte ohne Beanstandung durch die Revisoren abgenommen werden.

Der Rechnungsabschluss wurde in Abwesenheit von Revisor Roman Cadalbert, der sich krankheitshalber entschuldigt hatte, durch die GV einstimmig angenommen und der Vorstand, wie auch die Revisoren somit entlastet.

Einen grossen Dank geht an Barbara für die Top-Führung der Buchhaltung und wird von der Versammlung mit einem Applaus gewürdigt.

8. Wahlen Vorstand

Wie avor einem Jahr angekündigt, tritt Ignaz Arpagaus nicht mehr zur wiederwahl an und verlässt den Vorstand und gibt das Amt als J+S Coach ab.

Ignaz dankte allen Wegbegleitern und wurde von seinen Emotionen eingeholt, was auch die lange Zeit seines wirkens widerspiegelt. Ignaz wird weiterhin den VCS als Leiter unterstützen und wird mit einem Applaus und einem Gutschein(Reisebazen) aus seiner Tätigkeit entlassen.



Die Revisoren stellen sich für eine weitere Amtsperiode.

Infolge des Austrittes, wird ein neuer J+S Coach gesucht, dabei wird noch mals betreffend eines Kandidaten in die Runde gefragt, da sich niemand meldet wird vom Vorstand Niki Annen vorgeschlagen. Dieser wird von der Versammlung einstimmig gewählt.

Infolge dessen wird ein neuer Aktuar gesucht, dabei konnte Tobias Spescha gefunden werden, er ist seit 24 Jahren im Verein dabei. Die Versammlung wählt Tobias ohne Gegenstimme.

Die Mitgliederversammlung, bestätigt die Wahl des Präsidenten und die weiteren Mitglieder des Vorstandes einstimmig.

Der gesamte Vorstand ist für eine Erneuerung, daher freut er sich über das Engagemant der jüngeren Generation im Verein.

9. Festsetzung der Jahresbeiträge

Der Vorstand beantragt, die Beiträge für das Jahr 2024 so zu belassen, dies wurde von der Mitgliederversammlung einstimmig gutgeheissen.

10. Budget 2024

Vorstellung des Budget 2024, dies lehnt sich an das vergangene Jahr an, einzig der Betrag für die Bekleidung von ca. CHF 33'000.00 wir die Jahresrechnung 2024 belasten.

Dabei wurde nochmals auf die CHF 5'000.00 hingewiesen, die zur Unterstützung eines evtl. kommenden Pumptrack in Ilanz geplant sind. Dabei würde das Geld nur ausbezahlt, wenn dies effektiv zustande kommt.

Das Budget 2024 wurde ohne Gegenstimmen angenommen.

11. Jahresprogramm 2024

Das Jahresprogramm wird wieder umfangreich sein, dabei starten wir bereits Ende Februar mit dem Trainingslager in Tenero Tessin.

Die Termine werden neu über die App Sportmember geführt, Niki stellt diese kurz vor und wird im Verlauf der nächsten Woche, allen Mitgliedern die Einladung zukommen lassen.



12. VARIA

Aufgrund der Rückmeldungen hat der Vorstand beschlossen, die INFO weiterzuführen, die Organisation um diese zu erstellen wird aber nicht mehr von der Firma Communicaziun gemacht, sondern vom Verein selber.

Die neue Bekleidung wird Ende Februar 2024 erwartet, danach wird ein gemeinsamer Übergabe Termin angestrebt. Evtl. wird dies im Rufalipark erfolgen, damit ein Fotoshooting mit den Brigelserhörner gemacht werden kann.

Rolf Beeli weist auf die Situation des Rheinrads auf dem Gemeindegebiet hin, dieser soll für Biker gesperrt werden. Guido hat bereits Kontakt mit dem Marco Zinsli aufgenommen, das Thema ist an einer Vorstandssitzung der Gemeinde Safien besprochen worden. Guido hat ein Brief der Gemeinde zukommen lassen, um die Anliegen des Vereins zu bekräftigen und einen Konsens zu finden, dieser auf Rücksicht und nicht auf Verboten basiert.

Es wurde vereinbart, dass wenn wir eine offizielle Rückmeldung der Gemeinde erhalten, diese an Rolf weiterleiten. Es wurde auch besprochen, dass weitere Massnahmen anzuwenden sind, um dies zu verhindern.

Ehrungen

Chiara Soler wird geehrt für ihre Leistung und Einsatz im Verein.

Ende der Sitzung um ca. 20.30 h